

a fizetésrendezés törvénye. Élet és lélek nélküli volt, holott az eleven élet lüktetésével kellett volna bírnia egy ily kényes műnek, melynek minden szava és betűje, minden ferde felfogása vagy a helyzet nem ismeréséből származó megállapítása ezer és ezer érdeket sért, ezer és ezer igazságtalanságot követ el. Az volt az eddigi fizetésrendezéseknek különösen óriási hibája, hogy az egyes szolgálati ágak status viszonyait nem ismerő mester kezéből kikerült kodifikált munka számtalan és vérgig sértő hibái csak a gyakorlatban jöttek felszínre, amikor már nem lehetett rajuk segíteni. És évek hosszú során keresztül egy új fizetésrendezésig kénytelen volt a szegény állami alkalmazott igazságtalanságot tűrni és elszenvedni.

Mindezeknél fogva a kormánynak már most haladéktalanul kellene gondoskodni egy az állami alkalmazottak minden rétegéből toborzott előkészítő bizottságról, melynek feladata kell hogy legyen egy új, az életből fakadó követelmények minden árnyalatának megfelelő fizetésrendezési törvény készítése, mely némileg kárpótlás is legyen azért a tenger szenvedésért és nélkülözésért, amelyet az állami alkalmazottak százazrei családjaikkal, feleségükkel és ártatlan gyermekeikkel a háboru folyama alatt elszenvedtek.

A csütörtöki tea-estély.

Az Egyetemi Kör mai tea-estélyére az agilis rendezőség minden előkészületet megtett, úgy, hogy a mostani színház és mozi nélküli napokban előreláthatólag kellemes szórakozást nyújt majd ez a nagy gonddal összeállított és magas nivóju műsor, mely a következő:

1. Prolog. Irta Könyves Tóth Kálmán. Előadja Vadnay Juci.
2. Háborus nóták, Lányi Ernőtől. Éneklő a kollégiumi kántus Mácsai Sándor vezetésével.
3. A cipő, korkép 2 felvonásban. Előadják: A főnök: Kovács Béla; a segéd: Fábrián Antal; az áldozat: Módoss Sámuel.
4. Beethoven 4. trio. Előadják Tankó Béla dr egyetemi professzor (gordonka), Varga Endre (hegedű) és Almássy Márton (zongora).
5. A két gránátos. Irta Emödy Tamás. Előadják: Veronika: Garay Etta, I. gránátos: Kálmán Béla, II. gránátos: Thury Levente; korcsmáros: Kacsó János.

APOLLO

Zárva.

6. Aktuális strófák. Éneklő Kiss Zsigmond, zongorán kíséri Almássy Márton.

7. A műsort Kiss Béla és zenekara zárja be.

Konferál Fábrián Antal.

Minden remény megvan arra, hogy ez az estély az idei szezon leghangulatosabb eseménye lesz. Az estély, tekintettel a 11 órai záróóra, pontban 7 órakor kezdődik.

HIREK.

— **Elmúlt a farsang.** Az idei farsang is elmúlt csendesen, mint a háborus idők előbbi két farsangja. A báli-termek parkettje fényzetlen maradt, meghívót és táncendőt nem nyomtattak és a délszaki pálmák sötét leveleire nem vetett árnyat a csillogó lámpa kristályok tüzeit szóró nyara. Talán még soha sem volt ilyen szomorú farsangunk. Senki sem vette észre, hogy elmúlt, mert azt sem tudtuk róla, hogy van. A báli-termekekből nem szűrődött le zeneszó, nem hangzott fel a négyesrendező harsány vezényszava. Farsang utolsó napján is csend volt, mint ezekben a szomorú napokban mindig.

— **Az iparkamara közgyűlése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara március hó 1-én, csütörtökön délután 3 órakor a kamara színházban (Deák- és Verbőczy-utca sarkán) rendes közgyűlést tart. Szavaz Gyula titkár közszolgálati idejének betöltése alapján bejelenti tisztviseléséről való visszavonulását és kéri szabályszerű nyugdíjleltételének megszabását. Az elnökség előterjesztése a titkári tisztviseléséről iránt. Előki előterjesztése. Titkári jelentés az ügyforgalomról. A kamara 1916. évi zárszámadásai. Az új mintatartalmi törvénytervezet. Állatok eladója: és cserébe adóját terhelő szavatosságiól szóló törvénytervezet. Központok ügye. Rendkívüli kormány-intézkedések. Ipari ügyek. Hadsereg-szállítási ügyek. Vásárok, vámok. Kereskedelmi és ipari jogi vélemények. Kérelmek segély iránt. Indítványok.

— **Megszigorítják a fémbeszolgáltatást.** A fémbeszolgáltatás érdekében nagyfontosságú érdekeztet volt a napokban a hadügy-minisztériumban. Ezen az ülésen elhatározták, hogy egy egészen rövid határidőt engedélyeznek azok számára, akik bármely okból késedelmekkedtek a fémek beszolgáltatásával. Együttal intézkedés történt az iránt is, hogy az országban mindenütt ellenőrző bizottságok állítsanak föl, amelyek házról-házra járva fogják ellenőrizni, hogy beszolgáltatata-e mindenki fémkészletét.

— **Jótekonycélú művészi képeslapok.** Az O szagos Anya és Csecsemővédő Egyesület a közoktatásügyi miniszter támogatásával tevékeny művészi képes levelezőlapokat hoz forgalomba saját emberbaráti intézményének olyannyira szükséges anyagi támogatására. Jól teszi a közönség, ha ezeket a valóban csinos és a külföldieknél olcsóbb képes levelezőlapokat vásárolja, mert az ezekért kiadott fillérekből a legszegényebb néposztály anyáinak gondját kevesbii és a nagy gyermekhalandóság nemzeti veszedelmét csökkenti. Erre való tekintettel engedte meg a miniszter, hogy az Anya- és Csecsemővédő Egyesület

művészi képes levelezőlapjait a középiskolákban terjesszék. A magyar diákság gyűjtőszervevénye már régóta kedvenc tárgyai közé sorozta a képes levelezőlapokat, tehát ez az akció nem jelent új megterhelést a diákszép-pénz budgetjének, csak előnyösebb ízlést, nemesítő irányt nyer a magyar történelem, a vallás és festészet ismert remekének szempontjai szerint.

— **Meghalt Gáthy Bálint.** Ma délelőtt hivatalában szívizélhűdés következtében meghalt Gáthy Bálint kir. főügyész-helyettes. Mint rendesen, ma is 9 órakor ment be hivatalába. Ugy 10 óra tájban hirtelen rosszul lett és a fogházfelügyelőt kérte magához, aki Horváth Artur dr törvényszéki orvost hívta a beteg fő-ügyész-helyetteshez, hogy sürgősen segítséget nyújtson. Az orvosi tudomány azonban már nem tudta megmenteni életét és Gáthy Bálint főügyész-helyettes déli 12 órakor meghalt. Az ügyészi és a bírói kart mély gyász érte a kiváló képzettségű főügyész-helyettes és a debreczeni kir. ügyészség vezetőjének elhunytával.

— **Az „Egyetértés” Arany-ostélya.** Arany János emlékének szenteli második klasszikus esijét az „Egyetértés” kulturregysület. Arany János, a legnagyobb magyar költő kultuszának a renaissance van most kialakulófélben a háborus lángtengertől körülvevő Magyarországon. Nagyainknak igazi megbecsülésére soha sem volt nagyobb szükség, mint éppen most, a megpróbáltatás nehéz napjaiban. Az „Egyetértés”, amikor Arany János emlékének áldoz, egész Debreczen, sőt a magyarság szívével érez együtt, bemutatván a nagy költő születésének százados évfordulója alkalmából költészetének gyöngyszemeit. Az Arany-estét az „Egyetértés” a Katona-Othonban rendezzi, a Baltazar Dezső dr. ref. püspök által alapított, idegenben levő magyar Katona-Othonok javára.

— **Az 1917. évi termés zár alá vétele.** Somogy vármegye alispánja a törvényhatóság legutóbbi ülésén indítványt terjesztett elő, mely szerint a rekvirálás óriási és nagy szervezeti igénylő munkája elkerülhető volna, ha kimondanák, hogy az 1917. évi termés egészben az állam tulajdonát képezi és azt már a cséplésnél zár alá vennék. El kellene rendelni — az indítvány szerint — hogy a cséplés csak a kiküldött hatósági közegek jelenlétében történhetik, akik a cséplési eredményt azonnal számba és zár alá veszik. A termelő szabad rendelkezésére csupán annyit engednének át, amennyi a megállapítandó mérték szerint a gazdasági szükségleteknek megfelel. E mérték megállapítása a vármegye speciális viszonyainak figyelembe vételével történne.

URANIA

Zárva.

— **Csak 32-es égőt!** Nem ágyukról, hanem csak villanykörtékről van szó. A világítás korlátozása hozta magával, hogy Kassa városa szabályozta a magánháztartások világítását oly módon, hogy egy szobában csak 1 darab 32-es égő használatát engedi meg. Nagyobb helyiségben, ahol egy ilyen láng nem elég, 2-3-at is lehet használni, de semmiesetre sem többet, mint a rendes világítás egyharmadát.

— **Három darab kenyérről egy élet.** A Berlin-Neuköllnben levő Wichmannstrasse egyik házában egy 13 éves iskolásfiú, amikor a szülői nem voltak otthon, megette azt a három darab kenyeret, melyet szülői maguknak és nővérének előkészítettek. A következményektől való félelmében azután fölakasztotta magát. Amikor az anyja hazajött, fiát már holtan találta.

— **A háború szenzációja,** lapunk mai számában megjelent Gentsch Társaság, Gevest-Művek hirdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Elszakadt a kábel.** Egy kopenhágai jelentés szerint, Dánia és Anglia között elszakadt az egyik kábel és így Amerika és Anglia között a távíróforgalom nagyon megkérdőjeleződött. A kábel kijavításáról beszélni sem lehet, mert a munkálatokat a veszedelmes zónában kellene eszközölni.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-készítésén kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcokból és harcmezőzetekről. Eddai bronzszínű képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— **6 elemű vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsősorú iparospályára tanulni felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Ellenséges alattvalók szabadalmi bejelentései

Érdekes, hogy noha a szabadalmak kölcsönös védelmének rendszere az ellenséges államok között, elsősorban az angolok példája következtében, csüörtököt mondott: az ellenséges államok alattvalói, a háború ellenére, tovább is bejelentik szabadalmi igényeiket a központi államok szabadalmi hivatalainál. Különösen az angol föltalálók türelmetlenek és jogaik biztosításával a békekötésig sem akarnak várni.

A magyar szabadalmi hivatalnál bejelentettek: Angliából 55 szabadalma 1915-ben, 45-öt 1916-ban; Franciaországból 30-at és 21-et, Olaszországból 16-ot és 9-et, Belgiumból 5-öt és 2-t.

Az osztrák szabadalmi hivatalnál eddig bejelentettek: Angliából 136 szabadalmat 1915. évre, 115-öt 1916-ra; francia szabadalmat 63-at és 34-et, Olaszországból 44-et és 15-öt, Belgiumból 8-at és 10-et, Romániából 3-at és 7-et (ebből kettőt a hadüzenet után), Oroszországból 2-t és 3-at. Még Japánból is bejelentettek 1 szabadalmat 1915-re. Az új lengyel állam területéről, felállítására óta, 4 szabadalmi bejelentés történt.

A császári német szabadalmi hivatalnál Berlinben bejelentettek: Angliából 353 szaba-

dalmat 1915-re és 289 szabadalmat 1916-ra, Franciaországból 81-et és 49-et, Olaszországból 102-öt és 84-et, Oroszországból 9 és 10 szabadalmat.

Ugy látszik tehát, hogy különösen az angol föltalálók mégis csak biznak a középonti hatalmak jövődjé fejlődésében és a párisi konferencia ellenére sem akarnak lemondani a német piacról.

Táviratok.

Igen élénk tüzérségi harc az olasz fronton.

Budapest, febr. 21. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Keleti harctér: Lényeges esemény nem történt.

Olasz harctér: A tengeremléki harcvezetésen a tüzérségi harc délután ismét igen élénk volt.

Éjjel egy ellenséges légi jármű a Karszt állásainkra és egyes helységekre teljesen hatástalanul hajított bombákat.

A Judikaria-szakaszban géppuskatűzünk a Monté Cadriától keletre leszedett egy olasz repülőgépet, melynek vezetője meghalt, megfigyelője súlyosan megsebesült.

Délkeleti harctér: Lényeges esemény nem történt. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Előtéri csatározások az Erdős-Kárpátokban.

Berlin, febr. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti harctér: Egyes frontszakaszon, különösen az Erdős-Kárpátokban és az Ojtoz völgy mindkét oldalán tüzérségi tűz és előtéri csatározás.

Macedon front: A Vardar és a Doiran tó közötti élénk tüzérségi tüzelés után este az angol osztagok előretörése következett, amit visszavertünk. (M.-e. s.-o.)

Adakozzunk a rokkant katonáknak!



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel. 236.

Kinek szolgáltatja ki titkait? Minő csapdába csalták?

Am a másik folytatá:

— Jó... Tehát gyűlöli! Akkor hát mindent megmondhatok... Ön végre is anya... Én pedig nő vagyok. Ime, titkom... Ne féljen tőlem.

— Nő!

Flaviana tekintete gyorsan végigsiklott a kecses vonalú alakon.

Meglepetésében egy szó sem jött ajkaira. S mikor végre beszélni akart, már nem volt ideje reá.

A különös teremtés mellette kiesengedett a sofförnek, s az autó megállt.

— Hogyan? ... Hol vagyunk?

— Egészen közel Vieux Moutierhez, asszonyom. S kérem is, engedje, hogy kiüljek a sofför mellé. Ugy olybá estek, mintha valami szolgaféle volnék, vagy egy suhanc, akit utközben szedtek fel, hogy a sofförnek segítségére legyen. Senki sem vet ügyet reám, S ez jobb lesz... öné nézve.

— Talán ismerik?

— Nem fognak felismerni. Am ha egy ilyen szegény fickó benn ülne ön mellett a kocsiban, ez igen nagy feltűnést keltene, s túlsok kíváncsiságot ébresztene. Többet, mint ön kívánhatná... vagy akár én s.

— Jól van! legyen, amint akarja!

Flaviana mohó érdeklődéssel nézte a vékony, kecses alakot, ki egy vadmacska ügyességével siklott ki a kocsiból és szempillantás alatt fentermett a sofför mellett, szerényen, korrektül foglalva el helyét, mint egy szolgaféle, aki ismeri helyzetét alantassal volt.

Két perc múlva balról, a száraz fák közül, egy hatalmas rácsos kapu tűnt szembe oly hirtelen, mintha a földből nőtt volna ki. A kapu tul kanyargó pázsitos utak látszóttak, fakkal, nyírt bokrokkal szegélyezve, s az egész park, dacára a télnek, a leggodzotabb tenyomást keltette. A kapu mellett egy kis postaház állt.

Flaviana leszállt a kocsiból és a kapuhoz lépett, hogy becsengessen. De a szíve egy vadul és hevesen dobogott, hogy pillanatra megállt, mert azt hitte, szíve lüktetése megfullasztja.

Mit cselekedjen, ha belép? Egyetlen hamis mozdulat az egész játszmát elvesztheti.

A parkban, a kanyargó uton, egy autó siklott a kapu felé. Hatalmas, pompás fényűző kocsit, prémekbe burkolt sofförrel a gép előtt, s az egész jármű azt a benyomást keltette, mintha igen hosszú utra szerelték volna fel. A sofför mellett ugyancsak prémekbe burkolt merev, kifogástalan tartású lakáj.

Am Flavianát nem ezen autónak a megpillantása zavarta meg ennyire. Hanem a kocsi belsejében, amint a kanyarulónál megfordult, a sápadt decemberi nap egy sugaránál tisztán látni vélte egy szőke gyermek alakját, aki benn állott az autóban, egy arlézi viselő nő térdeire simulva, aki a kicsike hátát simogatta.

A nap vörös fényében fantasztikusan, villámszerűen csillogott fel a gyermek arca.

Az után az autó közelebb siklott és már szemközt állt... S Flaviana már csak úgy láthatta, mint egy óiási, alakatlan fekete sötétyet.

— Kicsim... édes, drága kicsim! — dobogta a szíve.

Mert le két elfogta a bizonyosság, hogy ez a gyermek ugyanaz, akit Raymondtól elraboltak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Kitűnően megvéd a

MATTONI FÉLE
GLESSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

sokféle infectious
bajtól; a pezsza
gránitcsukából
fakad.

A többi epizód
Több epidémiától fényesen bevált.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadókat
Herezefűzőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak
készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára — Temesvár.

Ön Korlátolt

mennyiségben rendelhet
: jutányos árak mellett :

Terpentin pótléket

Gépolaj pótléket

Tengelykenő olajat

Kábel viaszokat

Szigetelő anyagot

Gutapercha anyagot

Gummi kábel csövet

Cipő talpakat

Gentzsch-Társaság vezérképviselete
Budapest, Király-utca 102.

Nagyobb vidéki városokban egyed-árusi-
tőket keresünk.

Könyvelésben és irodai munkálatokban
járta hadmentes tisztviselő délutáni foglal-
kozást vállal. Cim a kiadóban

Hajtószíjakat

Sürgőnycim :
„GIGANT“ GRAZ

szállít azonnal **Kattner & Co Graz/49.**

Bükkfa-eladás.

A bikszádi sz. Bazil-rend 1917. évi március hó 15-ikén
délelőtt 9 órakor Bikszádon, a rend házában, zárt írásbeli aján-
latok útján megtartandó nyilvános árverésen eladja bikszádi bükkös
erdejének 618 kat. hold területén levő

összes fa-anyagát.

Becsár: 44,000 korona. Bánatpénz 4400 korona.

Árverezni szándékozók felhívának, hogy zárt írásbeli ajánlatukat
a kiirt bánatpénzzel együtt a fenti határidőig alólirottánál annál inkább
nyujtsák be, mert utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az árverési és szerződési részletes feltételek a **szatmárnémetii
m. kir. járási erdőgondnokságnál** (Könyök-u. 10.) és **alólirottánál** tekint-
hetők meg.

Bikszád, 1917 február 1.

Maxim Ágoston,
monostor-főnök.

Miába! mégis csak a „Vadászat és Állat-
világ a legjobb, legolcsóbb képes vadászati
szaklapja az országnak; az egyetlen iöké-
tes baromfi-, galamb- és házinyulenyésztési
képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatvány
számokat díjtalanul küld a kiadóhivatal:
Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

44. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK
polgári jótékonycélokra.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény **200,000** korona

A húzás nyilvánosan Wienben 1917. február 22-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-
lamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-,
távirda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek
sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

Szabadalm.

„PAX“ acéltalp

meleg linoleumbetéttel, minden nagy-
ságban, 2 talppal K 7.-

Pick & Salis Prag II.

Képviselet kerestetik.

Elszakithatlan.

Csak utánvétellel.